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rületen. A Nyékládháza-Mezőcsát úttól Ny-ra 900 
m-re, az autópályától K-re 750 m-re található egy É-D 
irányú vízfolyás (Szarda-patak). E vízfolyást Ny-ról 
határoló domb part menti szakaszain újkőkori kerámia 
és obszidiánpenge, kiégett tapasztástöredék által jelölt 
régészeti lelőhelyet határoztam meg (Hrsz.: 077 / 9). 
A régészeti lelónely patak menti szakaszait korábban 
már Szörényi Gábor is megtalálta. 

164. Hódmezővásárhely, Batida 
(Csongrád megye) U 

PuszT AI TAMÁS 

A Hódmezővásárhelytó1 DK-re eső Batida határrész
ben, a 01725, 01722/ 10, 01729/ 10 helyrajzi számú 
mezőgazdasági feltáró út nyomvonalán a humuszolást 
kísérő régészeti felügyelet során lelónelyet regisztrál
tunk. A feltárás során kutatóárkokkal 250 m2 területet 
kutattunk meg, amely során kerámiatöredékek, nagyobb 
mennyiségű kagylómaradvány, kagylóhéjból kialakított 
eszköz (penge) került elő. A leleteket objektumokhoz 
nem tudtuk kötni. A humuszolás eredményeként tisz
tázódott, hogy ezen a szakaszon egy egykori vízfolyás 
széles medre húzódik, és az előkerült leletek a meder , 
E-i magas partján húzódó, a Körös-kultúrához köthető 
településró1 a talajművelés és az erózió hatására kerültek 
a feltöltődő mederbe. 

165. Hódmezővásárhely, Erzsébet 
(Csongrád megye) 8, Sza, Ge 

BALOGH CSILLA 

Hódmezővásárhelyró1 Ny-ra, a Csomorkányba vezető 
aszfaltutat Erzsébet településközponttal összekötő mező
gazdasági feltáró út nyomvonalán a humuszolás alkalmá
val népvándorlás kori településre utaló leletek kerültek 
elő. A nyomvonalban a 3+560-4+020 km-szelvények 
között 2300 m2 területet tártunk fel. A megkutatott te
rületen két különálló településrészlet került elő, amelyek , 
között egy EK-DNy irányú, egykori vízfolyás medre 
húzódik. Mindkét lelónely közepes intenzitású volt. , 

A terület E-i részén néhány késő bronzkori gödör 
és 51 népvándorlás kori telepobjektum került elő, 
amelyekbó1 a Kr. u. 5. sz. második felére-6. sz. első 
felére keltezhető, gepida jellegű leletanyag származott. 
A feltárt objektumok között tároló- és hulladékgödrök, 
külső kemence, félig földbe mélyített ház és ennek DK-i 
sarkához egy kürtővel kapcsolódó kemence, valamint 
füstölő volt. A települést É-ról egy többszörösen meg
újított árok zárta le. 

A feltárás déli felében egy a Kr. u. 4. sz. végére-5. 
sz. elejére keltezhető, késő szarmata teleprészletet ta
láltunk. Az itt feltárt 25 objektum között a félig földbe 
mélyített házak, szabályos méhkas alakú tárológödrök 
mellett érdekesség az egyik gödörben talált fazékba 
eltemetett csecsemőváz. 

BALOGH CSILLA 

166. Hódmezővásárhely, Kovács-csatorna 
(Csongrád megye) Sza, Á 
A Makó-Hódmezővásárhely közötti nyersgáz-gerinc
vezeték nyomvonalán található lelónelyeken 2006. 
novemberben végeztünk megelőző feltárást. 

Txm-vezeték 3. sz. Zh.: A lelónely a település déli 
határában, a hódmezővásárhely-makói műúttól, il-, 
letve Szikáncstól Ny-ra, a Kovács-csatorna ENy-DK-i 
szakaszától K-re, a szállítóvezeték felszínen megjelölt , 
nyomvonala és a Kovács-csatorna metszéspontjától E-i 
irányban található. 2006 szeptemberében végzett terep
bejárásunk során a nyomvonalban kb. 150 m hosszon 
és 20-30 m szélességben kerültek elő a szarmata kori , 
és Arpád-kori edénytöredékek. 

A november 6-10. között végzett megelőző feltárás , 
során, az ENy-DK-i irányban haladó nyomvonalban 
feltárt 6 m széles és 120 m hosszú szakaszon szarmata 
kori telepjelenségeket, árokrészleteket, gödröket, illetve 
feltehetően két ház részletét, összesen 16 objektumot 
tártunk fel és dokumentáltunk. 

Txm-vezeték 5. sz. Zh: A lelónely a hódmezővásárhely
makói műúttól DNy-ra, a gorzsai állami gazdaságtól Ny-, 
ra kb. 1200 m-re, a Mátyáshalmi-csatornától ENy-ra, az , 
előzó'ként leírt lelónelytó1 ugyancsak ENy-ra, mintegy 500 
m-re található. A nyomvonalban 2006 szeptemberében 
folytatott terepbejárás során kb. 50x50 m-es területen 
szórványos szarmata kori edénytöredékek kerültek elő. 
A november 8-10. között végzett megelőző feltárás során 
megkutatott területen régészeti jelenséget nem találtunk. 

BENDE LfVIA - Lé5RINCZY GÁBOR 

167. Hódmezővásárhely, Szikáncs 
(Csongrád megye) Sza, A , 
Txm-vezeték 4. sz. lh.: A lelónely a Gorzsai Allami Gazda-, 
ságtól Ny-ra kb. 1 km-re, a Mátyáshalmi-csatorna ENy-i 
partján található. A feltárás során 16 szarmata és avar 
kori településobjektum került elő: tároló- és hulladék
gödrök, árkok és egy nagyobb méretű gödöregyüttes, 
amelyben nagy mennyiségű salakot találtunk. A feltárt 
terület nagysága 800 m2• 

Txm-vezeték 6. sz. lh.: A lelónely a hódmezővásárhely-, 
makói műút E-i oldalán, a MOL szakaszoló állomás , 
környezetében található. Ezen a területen egy EK-D 
irányú, patkó alakú, egykori vízfolyás medre található, 
amelynek É-i magaspartján húzódik a lelónely. Feltárás-, 
ra a meder E-i oldalán volt lehetőségünk, amely során 
5 szarmata kori gödröt tártunk fel kevés, közelebbi kel
tezésre alkalmatlan, jellegtelen leletanyaggal. A feltárt 
terület nagysága 170 m2• 

BALOGH CSILLA 

168. Jobaháza határa 
(Győr-Moson-Sopron megye) Ró, Á, Kk, Kú, ú 
2006 áprilisában terepbejárást végeztem J obaháza 
területén. 
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